

3. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze  
Klinika pracovního a cestovního lékařství

Název práce: **Plicní nemoci z povolání, jejich vývoj a prevence**

Studentka: **Kristýna Marešová**, bakalářské prezenční studium - Veřejné zdravotnictví

Vyjádření k bakalářské práci - preventivní lékařství

Předložená bakalářská práce studentky Kristýny Marešové je souborným sdělením problematiky týkající se plicních nemocí z povolání, jejich vývoje a prevence. Práce je prezentována na 44 stránkách, text je doplněn 5 grafy, 5 tabulkami, 5 kasuistikami a v seznamu literatury je uvedeno 23 citací.

Práce je rozdělena do přehledných kapitol, které zahrnují nejenom současné teoretické poznatky, ale i statistické údaje ohledně počtu hlášených profesionálních plicních onemocnění. Dostupné statistické údaje jsou zpracovány za posledních 5 let, tj. za roky 2002 - 2006 a to podle kapitoly V. platného seznamu nemocí z povolání - tj. jednotlivých položek, podle pohlaví, věku a délky expozice. Samostatná kapitola shrnuje možnosti preventivních opatření zaměřených na ochranu zdraví pracovníků. Diagnostické a posudkové postupy u vybraných diagnóz plicních profesionálních onemocnění jsou uvedeny v kasuistikách. Studentka velmi dobře zhodnotila situaci, která z posudkového hlediska vznikla.

S možností poškození zdraví působením prašného aerosolu se lze setkat v různých oborech lidské činnosti. Je proto důležité, aby toto riziko nebylo podceňováno a důsledněji byla prosazována účinná preventivní opatření. Posluchačka prokázala i dobrou orientaci v oblasti legislativy.

Studentka Kristýna Marešová pracovala na zadaném tématu samostatně, aktivně si získávala potřebné podklady a materiály k obsáhnutí problematiky. Práce je souborným a přehledným způsobem zpracovaná.

**Souhrnné zhodnocení:** předložená práce studentky Kristýny Marešové splňuje požadavky kladené na práci posluchačů bakalářského studia. Studentka se aktivně a samostatně zhostila zadaného tématu, které řeší problematiku plicních nemocí z povolání, jejich vývoj a preventivní opatření.

Práci doporučuji k přijetí k obhajobě při části SZZK z preventivního lékařství a při dobré prezentaci a obhajobě ji doporučuji klasifikovat jako výbornou.

V Praze dne 11.2.2008

  
Doc.MUDr.Monika Kneidlová,CSc.